



КАМЕРТОН

Печатный орган учреждения образования
«Могилевская государственная гимназия-колледж
искусств имени Евгения Глебова»

№3 (96)
декабрь 2022 г.
январь 2023 г.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

**Новогодний
калейдоскоп**

**Зимние
каникулы**

**Тула - Могилев:
творческое
сотрудничество**

Наши победы

**Жизнь наших
замечательных
людей**

**Дарить тепло
легко и приятно**



НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП



"МОРОЗКО"

Новогодние праздники - долгожданное время и для детей, и для взрослых. Очень важно, чтобы это время было наполнено интересными событиями, веселыми развлечениями и приятными подарками. В Могилевской государственной гимназии-колледже искусств имени Евгения Глебова стало доброй традицией проводить для детей нашего города новогодний мюзикл.

В этом году учащиеся гимназии-колледжа подготовили новогоднюю сказку «Морозко» на могилевский лад. С 19 по 27 декабря талантливые актёры, вокалисты и хореографы дарили зрителям праздничное новогоднее настроение.

Делать подарки всегда приятно. Учащиеся гимназии-колледжа искусств в рамках благотворительной деятельности порадовали мюзиклом «Морозко» детей, признанных находящимися в социально-опасном положении, детей из многодетных семей. Также выступили перед воспитанниками учреждения образования «Могилевская государственная специальная школа».

На сцене нашей гимназии-колледжа прошло награждение победителей конкурса «Письмо Деду Морозу», организованного городским ОО «Белая Русь». Директор гимназии-колледжа, член совета городской организации «Белая Русь» Александр Курсаков зачитал указ Деда Мороза и вручил дипломы и ценные подарки 12 участникам конкурса. Дед Мороз подарил всем участникам мероприятия новогодний мюзикл «Морозко».

Новогодний мюзикл «Морозко» покорила зрителей Могилева! Все представления проходили при полном аншлаге! Талантливые дети, профессиональная работа педагогов, творческая сплоченная команда, невероятная помощь родителей и огромная поддержка директора – это формула успеха нашей гимназии-колледжа!

Это был праздник добра, творчества, искренних чувств, прекрасного настроения! Спешите творить добро. Ведь это совсем несложно – помочь другому, обогреть его теплом души, подарить хорошее настроение!

**Учащиеся и педагоги
гимназии-колледжа искусств
поздравляют всех могилевчан
с Новым годом!
Мира, добра и счастья всем!**



Юрченко О. А.
режиссер - постановщик



Пугачева Н. П.
хореограф



Подлюцкий В.П.
хореограф





*Левченко Е.Н.
руководитель эстрадной
студии*



*Роголева А. В.
руководитель ансамбля
народной песни*



*Краевская А. В.
хореграф*



Звучит «Музыка добра!»

Для того чтобы делать добрые дела, необязательно ждать какого-то особенного времени или дня. Но все же рождественские и новогодние праздники - это самое подходящее время для добрых дел. И не даром наша акция называется «Музыка добра», потому что мы своей музыкой задаем правильное благотворительное новогоднее настроение!

Уже несколько лет мы дарим нашу «Музыку добра» тем, кто нуждается в помощи. Вот и в этом году в конце декабря прошла наша благотворительная акция. «Музыка добра» – это многогранный проект. Он объединяет разные благотворительные мероприятия, такие как «Гимназия-колледж собирает друзей», «В школу с радостью!» и другие.



Традиционно в преддверии Нового года и Рождества наши аккордеонисты и баянисты выступали на импровизированной сцене в центральном универмаге. А в торговом центре «ПаркСити» дала благотворительный мини-концерт группа нашего учебного заведения, Rastrub Band! Благодаря им, мы смогли собрать достаточную сумму, чтобы помочь тем, кому это необходимо.



На традиционном концерте «Гимназия-колледж собирает друзей» мы смогли исполнить желание Варвары Окуневой, которая мечтала о велосипеде. Наши волонтеры прямо в зале вручили ей подарок - велосипед, от которого она была в восторге.

Делайте добрые дела! Это самый простой способ, чтобы сделать мир немного лучше, а себя – счастливее!

Сысун Марьяна,
учащаяся 9 «А» класса



Зимние каникулы



Зимние каникулы для меня всегда долгожданные, потому что они длинные (целых две недели!) и всегда интересные. В этом году я тоже получила массу впечатлений от новогодних праздников.



Перед Новым годом, 26 декабря, наш класс отправился в интерактивное путешествие по городу Могилеву. Снегурочка показала нам главные ёлки города, мы водили хороводы, играли в игры, читали предсказания. Но самое интересное было в резиденции Деда Мороза, где мы встретились с Зимушкой-зимой, Зюзей. В ретро-музее нам показали, какие новогодние игрушки и ёлочки были у наших родителей и бабушек. В завершении программы мы посетили университет пищевой и химической промышленности. Здесь нас ждал матер-класс по приготов-



лению имбирного печенья: мы пекли, украшали глазурью пряники, пили чай. Экскурсия получилась интересной, увлекательной, она подарила всем предновогоднее настроение.

До Нового года наш класс посетил выставку «Могилев губернский» в этнографическом музее. Мы познакомились с жизнью различных сословий горожан: мещан, купцов, дворян, чиновников, военных и духовенства начала 20-го века, смогли заглянуть в лавку



купца, в книжный магазин и в фотоателье, зайти в гости в жилую комнату могилёвских мещан, посетить дворянскую гостиную и кабинет чиновника. Все интерьеры с атрибутами старого времени - подлинными предметами домашней утвари, мебели, предметов культуры и военной амуниции – создают атмосферу неторопливой жизни губернского города со свойственной ему культурой, традициями, обычаями. Всем советую посетить выставку и приобщиться к истории родного города.

Невозможно представить себе зиму без катания на коньках. В нашем классе есть любители этого вида спорта. После Нового года мы посетили массовое катание в Ледовом дворце. К началу четверти мы получили мощный заряд положительной энергии.

*Лобанова Анастасия,
учащаяся 6 «Б» класса*

Тула - Могилев: ТВОРЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

По приглашению Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова 14 января в Могилев прибыла делегация Тульского музыкального колледжа имени А.С.Даргомыжского в рамках договора о международном сотрудничестве. Тула является городом-побратимом Могилева. Наши города всегда объединяли тесные дружеские связи. В годы Великой Отечественной войны тульская 172 стрелковая дивизия и тульский добровольческий батальон принимали участие в битве за оборону города на Днепре на Буйническом поле. Сегодня, помимо общей военной истории, два города связывают тесные отношения в сферах экономики, спорта и культуры. Могилевчанам давно полюбился символ дружбы наших городов - уютный Тульский дворик, главной достопримечательностью которого является огромный самовар.



Договор о международном сотрудничестве в сфере культуры между гимназией-колледжем искусств и Тульским музыкальным колледжем им. А.С. Даргомыжского был подписан в 2019 году, и с тех пор оба учреждения постоянно находятся в творческом взаимодействии: учащиеся и педагоги из Тулы и Могилева принимают участие в совместных исполнительских конкурсах, научных конференциях, творческих встречах.

Программа визита была максимально насыщенной: участие в концертах, обмен опытом по эффективной организации образовательного процесса, обсуждение будущих совместных проектов и, конечно, знакомство с Могилевом и его достопримечательностями. Учащиеся гимназии-колледжа провели экскурсию по музейным экспозициям учебного заведения, гости из Тулы также побывали в городской ратуше и краеведческом музее. Несмотря на зимнюю погоду, тульчане с удовольствием совершили пешую экскурсию по улице Ленинской, сфотографировались со Звездочетом, зашли в Тульский дворик, посетили музей истории города Могилева и остались в большом восторге от нашего города и его гостеприимных жителей!

Учащиеся из Тулы 14 января приняли участие в благотворительном новогоднем концерте «Гимназия-колледж собирает друзей», на кото-

ром присутствовали председатель Могилевского городского Совета депутатов Максим Николаевич Гурин, настоятель храма Покрова Божией матери Сергей Белоус, главный специалист Могилевского областного отделения Республиканской общественной организации «Белорусский



детский фонд» Оксана Игоревна Александрович, члены президиума Могилевской городской организации Республиканского общественного объединения «Белая Русь». Для могилевских зрителей выступили инструментально-джазовый ансамбль «Дуэнде» (руководитель Николай Светличный), солистка ансамбля Сабина Михайлова и тульский гармонист-виртуоз Даниил Юдин. Ребята настолько понравились публике, что было решено на следующий день организовать сольный концерт гостей из Тулы.

В концертном зале гимназии-колледжа 15 января состоялся удивительный концерт-эксперимент, где джаз органично сочетался с тульской гармонью, жаркие импровизационные соло с народной удалью русских наигрышей. Руководитель коллектива Николай Светличный (заведующий предметно-цикловой комиссии «Инструменты народного оркестра» Тульского музыкального колледжа) отметил, что для них самих такой формат концерта тоже в новинку. В этот день он был на сцене в двух ролях: обаятельного ведущего, легко и непринужденно погружающего публику в специфику джазовой музыки, и аккомпаниатора солистки ансамбля, нежной и одухотворенной Сабины Михайловой. Исполнительское и артистическое мастерство гармониста Даниила Юдина вызвало искреннюю симпатию всех зрителей в зале. После его выступления стало понятно, что Даниилу подвластен любой репертуар: и традиционные русские наигрыши, и элегантная французская классика. Блестящая, виртуозная техника гармониста, его невероятные технические приемы не оставили равнодушными даже самых требовательных ценителей музыки.

«Гвоздем» программы стало совместное выступление тульского ансамбля «Дуэнде» и могилевского «Rastrub band». Зрители ликовали, ведь ребята встретись только накануне, да и совместная репетиция заняла всего около часа, а на сцене был настоящий слаженный коллектив, где все понимали друг друга с первого взгля-



да и виртуозно импровизировали каждый на своем инструменте. Музыканты услышали много теплых слов от восторженных зрителей, которые после концерта благодарили их за блестящее выступление. **Можно сказать точно: такого сочетания джаза и тульской гармонии Могилев ещё не знал!**



Важным достижением визита стала договоренность об участии учащихся Тульского музыкального колледжа им. А.С. Даргомыжского в V Международном конкурсе исполнителей на баяне и аккордеоне «Могилевские наигрыши», который организует гимназия-колледж искусств. Планируется приглашение творческого коллектива из Тулы для участия в фестивале





баянного и аккордеонного искусства «Дни Могилевского баяна и аккордеона», который состоится в марте 2023 года. Учащиеся Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова получили приглашение для участия во Всероссийском конкурсе вокалистов имени А.С. Даргомыжского, который проводится в Туле один раз в два года.

Руководитель делегации заместитель директора по научно-методической работе Ирина Ивановна Шарова поблагодарила педагогов и учащихся за радушный прием, отметила высокий профессионализм музыкантов и хореографов гимназии-колледжа, выразила надежду на ещё более тесное сотрудничество, для которого расстояние не помеха. Не обошлось и без традиционного подарка – тульского пряника.

Директор гимназии-колледжа Александр Евгеньевич Курсаков вручил всем участникам делегации памятные подарки и приглашение на праздничное мероприятие, посвященное Дню единения народов Беларуси и России, которое пройдет в гимназии-колледже 1 апреля 2023 года. Педагоги и учащиеся гимназии-колледжа искусств уже приступили к подготовке концертных номеров. Обещаем, что зрителей ожидают интересные музыкальные сюрпризы.

*Заместитель директора по учебной работе специального цикла
Наталья Дмитриевна Алисева*

Н а ш и п о б е д ы

IV Международный фестиваль-конкурс искусств «Золотая мечта»
(РБ, г. Могилев, декабрь 2022 г.)

Образцовый хореографический ансамбль «Весна» (руководитель Краевская А.В.) – Гран-при



III Открытый республиканский конкурс вокально-хорового искусства «Хрустальный голос»
(РБ, г. Могилев, 03-04.12.2022)

Образцовый концертный хор (руководитель Галузо В.В.) – лауреат I степени

Блошкина Мария (9 класс, преподаватель Галузо В.В., концертмейстер Пеганов И.И.) – лауреат I степени

Околова Анна (III курс, преподаватель Галузо В.В., концертмейстер Пеганов И.И.) – лауреат I степени

Могилевцева Ольга (I курс, преподаватель Галузо В.В., концертмейстер Пеганов И.И.) – лауреат I степени

Гаврусева Дарья (III курс, преподаватель Галузо В.В., концертмейстер Пеганов И.И.) – лауреат II степени

Галузо В.В. – диплом за педагогическое мастерство

Пеганов И.И. – диплом за концертмейстерское мастерство.



I Международный конкурс музыкального искусства «Зимние грезы» (РБ, г. Гродно, 01-30.12.2022) Филипченко Лариса (II курс, преподаватель Граценко В.Ф.) – Гран-при



**Областной этап конкурса фотографий–мотиваторов «Дом наш, ласкою сагрэты», в номинации «Счастливое детство» Пузенков Андрей, учащийся 5 «А» класса
Диплом III степени**



**Городской этап XXVI Республиканской выставки–конкурса декоративно – прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» в номинации «Сувенир – подарок» Ильина Мария, учащаяся 4 «Б» класса.
Диплом III степени.**



**Областной конкурс по робототехнике «Рождественский турнир» Магерова Настя, учащаяся 5 «Б» класса
Диплом II степени**



ЖИЗНЬ НАШИХ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ



14 декабря 2022 года в Туле состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием, посвященная 90-летию юбилею Р.К. Щедрина. Единственным представителем из Беларуси стал учащийся 2 курса гимназии-колледжа искусств Евгений Крючков. Он подготовил научную статью в разделе «Музыкальная классика и современность», посвященную творчеству могилевского педагога и композитора Игоря Пеганова, в классе которого он обучался.

Игорь Иванович Пеганов - современный белорусский композитор новой формации, концертирующий классический пианист, импровизирующий от барочного и классического до современных стилей в музыке педагог, концертмейстер, автор оригинальных обработок и аранжировок, магистр искусств.



Уроженец Новополоцка, Игорь Иванович обучался в Белорусской государственной консерватории у выдающихся мастеров: профессора В.В. Шацкого (специальный инструмент) и С.И. Белькевича (концертмейстерское мастерство). Будучи студентом 2 курса, завоевал II премию на международном конкурсе пианистов «Минск-92».

Закончил магистратуру БГАМ в классе профессора В.В. Шацкого (Минск, 1996). С 2000 по 2006 год являлся заведующим кафедрой специального фортепиано Могилевского филиала БГАМ.

В 2006 году Игорь Иванович отправился в гастрольное турне по всему миру в составе классических ансамблей, джаз-бендов, а также выступал сольно. Как композитор, заявил о себе в уникальном концерте-шоу «Когда классика встречается джаз». В концерте прозвучали премьеры фортепианного творчества И. Пеганова, среди которых и оригинальные сочинения, ставшие впоследствии частью фортепианных циклов, аранжировки и каверы («парафразы») на популярные и клас-



сические сочинения в джазовой обработке с элементами латинского ритма, с отсылками к яркой бродвейской сценографии, в театральные элемент с его закулисным и интригами.

Как пианист Игорь Иванович исполнил и изучил творчество большинства композиторов эпохи барокко, классицизма, романтизма и XX века. Ещё в период обучения в консерватории большое внимание уделял изучению творчества современных композиторов, в том числе и белорусских. Был знаком с Г.М. Вагнером, А.Мдивани, И.Лученком, Е.Глебовым, А.Безенсон, И.Оловниковым.

За время своей гастрольной концертной деятельности И.Пеганов посетил практически все страны мира. Активно знакомился с их музыкальной культурой, развивался как джазовый импровизатор, создавал собственные сочинения для исполнения в стилистике аккумулирующей музыки, что повлияло на становление уникального творческого стиля. Сам композитор определяет его как смешение метамодернизма и «классики с романтикой» в её проявлениях до начала XX века, включая русскую романтическую экспрессию, импрессионизм и конструктивизм - все приемы, которыми пользовались и пользуются композиторы.

Особое место в композиторском творчестве Игоря Пеганова занимают сочинения для фортепиано. Фортепианное творчество представлено следующими сочинениями: триптихом («Что видел мартовский ветер», «Полька-сюрприз», «Тапер-Егор»), концертной пьесой «HeavyMetalRagtimeCata», четырьмя ансамблями для фортепиано в 4 руки («Рожденная бурей», «Хит», «Прогулка», «Бульба») и оригинальными каверами.

Отдельного внимания заслуживает цикл пьес, созданных с целью расширения педагогического репертуара 5-6 классов ДШИ: «Купалінка», «Лявоніха», «Касіў Ясь канюшыну», «Вальс для Кати». Тематической основой послужили белорусские народные песни в оригинальной

обработке И. Пеганова. Будучи концертмейстером талантливых исполнителей на скрипке и виолончели, И. Пеганов сочинил ряд произведений в тесном сотрудничестве с ними, тем самым познав технические возможности и тонкости игры на струнных смычковых инструментах. Так, появились на свет пьесы «Рондо До-Ре-До», «Желтый каштан», «Былина», «Вечернее платье», «Песня Странника», сюита для виолончели «Примотивы». Неологизм «примотив» придуман автором и носит смысл «чего-то меньшего, чем мотив, что постоянно повторяется».

В своем творчестве И Пеганов широко использует приемы эклектики, любит вставлять в свои произведения прямые или косвенные цитаты из произведений других композиторов (Д.Д. Шостаковича, С.С. Прокофьева). Среди сочинений для других инструментов «Сон Золушки», «На острове Буяне», «Жми на газ», Тарантелла, «Мотт блюз» (флейта, ксилофон, цимбалы), «L.O.V.E.», «Шарманка», «Колля+Оля», «Cha-cha Lambada», «Рябинушка», «Колокола» (баян-аккордеон), «Рио» (домра), «Три поросенка» (гобой), «Пружина» (балалайка). Творчество современного белорусского композитора обширно и многогранно. За два года было создано свыше 40 сочинений, каждое из которых претерпело несколько редакций. Сочинение проходит путь от музыкальной мысли в голове автора до полноценного воплощения на концертной эстраде, где публика ликует на каждой премьере и ждет следующего сочинения композитора. Впереди длинного творческого пути еще много открытий и долгожданных премьер. Пожелаем успехов нашему композитору!

*Евгений Крючков,
учащийся 2 курса*

Дарить тепло легко и приятно

В гостях у нашего ветерана

В нашей стране весьма много одиноких пожилых людей, которым необходимо общение и внимание. С 3 по 15 января по инициативе президента Беларуси Александра Лукашенко проходила республиканская благотворительная акция для пожилых людей «От всей души».

Наше учебное заведение шефствует над ветеранами труда, заслуженными людьми, которые работали на благо нашей страны. Одним из таких ветеранов является Евгений Устинович Маланков. Мы давно с ним знакомы и частенько навещаем своим волонтерским отрядом. Вот и сейчас мы зашли к нему в гости с подарками.



Евгений Устинович не просто ветеран труда, он педагог и композитор. С радостью принял нас и рассказал о своем участии в городском творческом конкурсе, финалистом которого он стал, на лучшую песню о городе Могилеве.

Мы понимаем, что временных ограничений для свершения добрых дел не существует. Благотворительная

помощь, поддержка и внимание пожилым людям нужна постоянно. Всегда надо помнить о том, что когда-то мы тоже станем стариками, и хотелось бы жить в той стране, где гуманизм и справедливость воспитывались со школьных лет.

*Щелко Владислав, Малахова Дарья,
Силутина Мария, учащиеся 9 «А» класса*

Мстиславль. «Маленькая история большой семьи»

Зима в этом году началась как-то внезапно, выпал первый снег и не растаял, сразу превратившись в огромные сугробы в городе. Зимнее, новогоднее настроение пришло как-то само собой вместе с морозами и желанием делать добрые дела, тем более что 1 декабря в Беларуси – День инвалидов.

Мы с нашим волонтерским отрядом «Музыка добра» навестили Мстиславский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. В этот день здесь было много гостей: представители

местной власти, общественных организаций и объединений района, духовенство города, волонтеры. Конечно же, гости пришли не с пустыми руками. Мы также привезли в Мстиславль музыкальные номера и подарки. Мы общались с ребятами из центра. Дети очень милые, добрые, общительные. Они рассказывали нам о своих мечтах, о событиях, которые произошли с ними за последнее время, делились своими впечатлениями от мероприятия.

Для нас организовали экскурсию по центру, рассказали, как живут и учатся его воспитанники. Чтобы поблагодарить своих гостей, ребята совместно с педагогами и родителями подготовили музыкальную программу «Маленькая история большой семьи». Концерт был очень душевный и трогательный.



Нам понравилась поездка. Мы рады, что подарили ребятам положительные эмоции и хорошее настроение, и будем стараться и далее поддерживать их.

*Щелко Владислав,
учащийся 9 «А» класса*

Пресс-центр гимназии колледжа
Учредитель и издатель –
УО «Могилевская государственная
гимназия-колледж искусств имени
Евгения Глебова»

Руководитель проекта:
Мартыненко О. Г.
Фото: Чернявская Е. А.
Корреспонденты классов
Корректоры: Глекова Е. А.,
Горобец Т. М.
Верстка: Лосева И. А.

Тираж - 60 экземпляров
Адрес редакции:
Республика Беларусь,
212030 г. Могилев, ул. Ленинская, 52
Читайте нас в Интернете:
<http://mggci.by>